

Булгаков нон грата

Писателя не пускают на Патриаршие пруды

Патриаршие пруды живут в ожидании пришествия Михаила Булгакова — весной там должен появиться памятник писателю и компании героев романа «Мастер и Маргарита». И на прошлой неделе на берег пруда пришли рабочие — перед началом установки монумента пруд должны привести в порядок. Жители окрестных домов протестуют: они не верят строителям и боятся, что пруд осушат, а вместо него появятся гаражи. Да и от идеи памятника старожилы не в восторге. Вчера на Патриарших снова прошел митинг, после которого стало окончательно ясно — процесс воцарения Булгакова на Патриарших не будет гладким.

Известия — 2002 — 9 ден — с. 10

Анна ФИЛИМОНОВА

Это уже вторые бурные выходные на берегах обычно спокойно-водоема. В прошлое воскресенье собравшиеся граждане сломали забор строительного городка и утопили в пруду несколько насосов. Прокуратура возбудила уголовное дело по статье «хулиганство» и сейчас отыскивает виновных. Вчера все закончилось мирно: получаса стояния на морозе хватило, чтобы охладить революционный пыл сотни собравшихся. Милиция мирно топталась рядом, хотя митинг не был санкционирован властями — ораторы говорили без мегафона, стало быть, это не митинг, а собрание. Выступали: священник, глава уп-

равы, ветеран войны и даже одиннадцатилетний ребенок. Девочка в розовой куртке с задорным заявлением «оставьте в покое наш пруд» сорвала аплодисменты. Требовали: дать информацию. Если под прудом, как обещает префектура, не будет гаражей и торгового центра, почему жителям до сих пор не показали обновленный проект? Гранитных нижних набережных вдоль пруда жителям не нужно — «Неву, понимаешь, нашли», — так же, как и 12-метрового примуса с Азazelло, Коровьевым и всякой нечистью, заключенной внутри.

— Мы просто хотим привести пруд в порядок, — сказал префект Центрального округа Геннадий Дегтев на пресс-конференции в пятницу. — Вокруг всего



АНАТОЛИЙ РАХИМБАЕВ

8 декабря. Митинг против осушения прудов

берега появится новая набережная шириной полтора метра: это сократит поверхность пруда примерно на 300 квадратных метров (сейчас его площадь 0,9 га, станет — 0,87 га). На ней будет предусмотрен пандус для катка, а на берегу — открытые раздевалки. Почистим дно — сейчас слой ила достигает метра. Восстановим старые фонари и поставим дополнительные, установим художественную ограду, а дорожки выложим брусчаткой.

Гендиректор ГУП «Гормост», главный исполнитель работ по благоустройству, Виктор Екимов рассказал, как будет идти процесс:

— Сначала откачаем воду, выловив предварительно всю рыбу — для нее уже подготовлены спе-

циальные бочки. Замерзший ил разрубим на куски и вывезем на самосвалах: если будет оттепель, смешаем его с песком и также вывезем. Очистим дно от мусора, сделаем гидроизоляцию, подготовим зимовальные ямы для рыбы. Затем зальем чистой водой. Рыб запустим специальных, предназначенных для прудового хозяйства. Жители протестуют просто потому, что они дезинформированы.

В ближайшие месяцы проект памятника Булгакову обещают выставить в Центральном доме художника для ознакомления. Возможно, это хотя бы отчасти примирит возмущенных жителей с его пришествием. Пока ясно одно: легким возвращение писателя на Патриаршие не будет.